



## 反貪櫥窗

一、為提升選舉公平性，降低貪腐，請踴躍檢舉賄選，請觀賞最高檢察署反賄選影片 feat.

Howhow <https://youtu.be/j7a1VS1gxPk>

二、為加強大眾對司法的信賴，司法院推出司法廉政宣導影片「國民法官：許效舜篇」，請至 <https://youtu.be/GL4QuQBe0AM> 觀看。

### 三、破壞司法信譽案例宣導 - 民眾(王○○)涉嫌行賄○○法院法官案

#### 案情概要：

1. 民眾王○○於 104 年 6 月間自美國函寄準備書狀至○○法院，為圖裁判對其有利，於書函中夾有給予承審法官、書記官及助理之信件，內附有美金紙鈔 100 美元 2 張，50 美元 2 張共計 300 美元，涉嫌對法官、書記官行賄。
2. 經司法院政風處調查後函報法務部廉政署偵查後，移送○○地方檢察署偵辦。經該署檢察官以 105 年 10 月 28 日 105 年度偵字第○○號處緩起訴處分，並向公庫支付新台幣一萬元。

資料來源：司法院政風處

## 公務機密維護宣導

## 公務員洩密案例

- 一、張 OO 係新北市政府警察局新莊分局新莊派出所(下稱新莊派出所)警員，為依法令服務於地方自治團體所屬機關而具有法定職務權限之人，本應注意警察機關查詢車籍資料，係涉及警察機關犯罪預防、偵查、重點取締事務，亦載有當事人之個人資料，屬國防以外應秘密之文書資料，有保守秘密之義務，張 OO 於民國 108 年 2 月 17 日 13 時 21 分許，在新莊派出所內，因接獲民眾周 OO 報案稱其手機遺失於計程車，而使用「計程車駕駛人管理系統」查詢計程車駕駛人姓名及電話，明知周 OO 與其一同瀏覽查詢頁面並抄取計程車司機邱 OO 之手機號碼，並未阻止或鎖定電腦螢幕，致洩漏上揭國防以外應秘密之消息。
- 二、案經邱 OO 訴由新北市政府警察局移送偵辦。
- 三、訊據被告張 OO 對上開事實坦承不諱，並有邱 OO、周 OO 警詢調查筆錄、新莊派出所監視器光碟及畫面截圖、警察機關資通安全實施規定、「計程車駕駛人管理系統」資料電腦查詢紀錄、新北市政府警察局政風室電話訪談紀錄表等在卷足據，被告罪嫌應堪認定。
- 四、核被告所為，係犯刑法第 132 條第 2 項之過失洩露國防以外秘密罪嫌。
- 五、爰審酌被告張 OO 於案發當時為新北市政府警察局新莊派出所警員，對於其因犯罪預防、偵查或其他勤務而知悉的秘密，負有保守秘密之義務，竟因未能時時刻刻謹慎遵守規定，一時不察而洩漏告訴人邱 OO 的個人資料身分，所為誠屬不該；惟念其無前科，素行良好(詳見臺灣高等法院被告前案紀錄表)，兼衡其過失情節(因為聽周姓民眾報案稱其手機遺失於計程車，因此使用警方的管理系統查詢該計程車駕駛人姓名及電話後過失洩漏)、智識程度(大學畢業)及家庭生活狀況(小康)、犯罪後坦承犯行並於偵查中書

立悔過書，且有和解意願的犯後態度等一切情狀，量處如主文所示之刑，並諭知易科罰金之折算標準。

資料來源：司法院裁判書查詢系統

## 公職人員利益衝突迴避法宣導

**Q:** 投標廠商所提供之事前揭露表如明顯可見其誤認公職人員定義(如該公職人員非本機關內公職人員、亦非監督本機關之公職人員)或關係人定義，機關事後是否仍需上網公開？

**A:** 依投標廠商揭露內容及相關事證明顯可識別其非本法所稱公職人員或其關係人，縱投標廠商提供顯非正確之身分關係揭露表，機關亦無須於交易行為成立後，主動公開身分關係。

資料來源：法務部廉政署

## 機關安全維護宣導

### 全新惡意 ChatGPT Chrome 擴充套件，會盜走 Facebook 帳號控制權

資安廠商 Guardio 旗下的資安研究人員，近期發現一個正常的 Google Chrome 擴充套件 ChatGPT for Google，遭到駭侵者植入惡意程式碼，以竊取用戶的 Facebook 帳號控制權。



研究人員發現這個 Google Chrome 擴充套件，在 Google Chrome web store 上相當受歡迎，目前已有超過 9000 次以上的下載安裝次數。

研究人員指出，該擴充套件首次於 2023 年 2 月 14 日上架到 Chrome Web Store，但一個月後才開始在 Google 搜尋頁面投放關鍵字廣告，之後每天都有上千次下載安裝數量。

研究人員發現該擴充套件在使用時，會連線到先前已遭 Google 移除的惡意擴充套件相同的伺服器；該惡意擴充套件同樣也是宣稱以提供 ChatGPT 功能為號召，因此研究人員認為新的惡意擴充套件是與舊版相同的攻擊活動。

用戶點按搜尋引擎上顯示的廣告後，會連到一個假冒的詐騙 ChatGPT for Google 頁面，再導向到該套件在 Chrome Web Store 上的安裝頁面；用戶安裝該套件後，雖然確實可以使用 ChatGPT 提供的服務，但套件中的惡意程式碼會試圖竊取用於存在瀏覽器中的 Facebook session cookie，導致駭侵者取得受害者的 Facebook 帳號控制權。

駭侵者隨即會竊改使用者設定的登入密碼，導致用戶無法再次存取自己的 Facebook 帳號，甚至還會把用戶的個人顯示名稱與大頭貼改掉。

鑑於 ChatGPT 等生成式 AI 工具近期引發的熱潮，許多駭侵者以此名目進行冒名詐騙攻擊，投放各式假冒 App、擴充套件或釣魚網站；建議用戶在搜尋使用這類工具時，必須提高警覺，避免使用非官方出品的 App、擴充套件或網站。

資料來源：摘自台灣電腦網路危機處理暨協調中心

## 消費者保護宣導

### 111 年地方政府受理消費申訴案件 線上遊戲蟬聯榜首

行政院消費者保護處（下稱行政院消保處）統計，111 年度各直轄市及縣（市）政府（消費者服務中心）受理之消費者申訴案件，「線上遊戲」以 4,215 件再次奪冠；「運輸」類 3,323 件，則因外送平台無預警加收平台費，引發消費者反彈，較上年度增加 825 件，躍居第二名。其餘依序為「服飾、皮件及鞋類」（含線上購物）3,085 件、「食品」類 2,534 件及「健身」類 2,460 件。疫情影響下，各直轄市及縣（市）政府受理消費者申訴及申請調解案件共計 70,626 件，連續 3 年破 7 萬件，較上（110）年度之 74,686 件，減少 4,060 件。其中消費者服務中心受理之第一次申訴案件數量，即占近八成（79.72%）；前 5 名之申訴類型分別為「線上遊戲」、「運輸」、「服飾、皮件及鞋類」、「食品」及「健身」。行政院消保處舉例提醒消費者如下：

案例一、線上遊戲中獎機率疑義：由於網路連線遊戲業務自 111 年 8 月 27 日移撥數位發展部（下稱數位部），行政院消保處於同年 12 月 19 日協調數位部，針對該項

業務衍生之申訴案件，督導業者積極處理，並請該部定期或不定期邀集業者會商降低消費爭議之解決方法並落實執行，以加強保障遊戲玩家之權益。

案例二、外送平台無預警加收平台費：行政院消保處已於 111 年 6 月 10 日邀集相關地方政府及富胖達公司開會研商，要求儘速處理申訴案件。針對契約未有審閱期，以及無預警加收平台費等，富胖達公司於同年 10 月及 11 月依臺北市政府建議，修正契約相關條款，提供首次訂閱日或自動續約日之次日起算 7 日內，倘未使用任何優惠服務，可退還會員訂閱費用；訂單倘適用平台費，將於結帳頁面顯示，俾供消費者知悉參採。

案例三、網路購物業者要求消費者退貨須自負運費：行政院消保處已請經濟部及電商業者防範賣家不當擴張通訊交易解除權合理例外情事之適用範圍，並召開數次適用疑義會議，建議業者推出免運措施時，應同時清楚載明消費者全部解除或部分解除契約時，在何種情況下，必須負擔寄送商品之運費，以防範消費爭議之發生。

最後，行政院消保處建議消費者：

- 一、宜避免違規使用外掛進行線上遊戲、瞭解「網路連線遊戲服務定型化契約應記載及不得記載事項」相關規定，並優先選擇國內註冊公司發行之遊戲。
- 二、網路購物宜優先選擇國內知名電商網站，並儘量使用第三方支付方式付款。
- 三、如遭一頁式廣告詐騙，可及時運用貨運及超商業者提供之直接退貨退款或追蹤協助等措施。

資料來源：摘自行政院消費者保護會